## ПАМЯТИ ИВАНА ФЕДОРОВИЧА ДЕЛЕМЕНЯ



14 апреля 2024 г. на 72-м году жизни скончался Иван Федорович Делемень, заместитель ответственного секретаря редколлегии журнала "Вулканология и сейсмология".

Иван Федорович Делемень родился 7 сентября 1952 г. в селе Перепись Черниговской области в Украинской ССР. В 1972 г. после окончания Киевского геологоразведочного техникума он был распределен на работу в Институт геохимии и физики минералов АН УССР и в том же году поступил на Геологический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

После окончания университета Иван Федорович в должности геолога геолого-гидрогеологической экспедиции Центрально-Казахстанского геолого-разведочного управления участвовал в исследованиях Караобинского редкометалльного (W, Be, Bi и др.) месторождения, приуроченного к кровле аляскитовой интрузии, расположенной в пределах резургентного поднятия эродированной (на глубину 3 км от первоначального днища), кальдеры пермского возраста.

В 1980 г. И.Ф. Делемень перешел на работу в Институт вулканологии ДВНЦ РАН и с тех пор плодотворно трудился в академических институтах Камчатки. В 1998 г. он защитил

диссертацию на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности "Региональная геология" на тему "Кольцевые структуры как индикаторы глубинного строения гидротермальных систем".

И.Ф. Делемень обладал широким кругозором. Под руководством Ивана Федоровича и при его непосредственном участии были выполнены работы по уточнению сейсмических условий нескольких объектов г. Петропавловска-Камчатского, аэропорта г. Елизово на этапе его реконструкции, некоторых портовых сооружений и т.д.

Он принимал участие в проведении Государственной экологической экспертизы проектов по реализации ряда важных инфраструктурных проектов Камчатского края и длительное время был ответственным исполнителем проектов по математическому моделированию магматических систем, питающих вулканы.

Он был почетным профессором Камчатского государственного университета им. Витуса Беринга, в котором проработал многие годы в должностях заведующего кафедрой и доцента. Многие из его выпускников работают в различных академических, производственных и учебных организациях Камчатского края.

И.Ф. Делемень являлся действительным членом Русского географического общества. Евро- =2E==0424=2E=3A=3A.html: http://irbis.kscnet. азиатского геофизического общества, Российского Минералогического общества и Ассоциации геоморфологов России.

Он был отмечен почетными грамотами Законодательного собрания Камчатского края, Дальневосточного отделения РАН, Президиума РАН, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Камчатского отделения Русского географического общества.

И.Ф. Делемень был автором и соавтором большого количества публикаций (http://repo. kscnet.ru/view/creators/==0414==0435==043B==

0435 = 043C = 0435 = 043D = 044C = 3A = 0418ru/jirbis/index.php?option=com irbis&Itemid=362), а монография "Применение метода георадиолокации на Камчатке", написанная им в соавторстве (http://repo.kscnet.ru/4680/) вышла в свет незадолго до его кончины

Светлая память об Иване Федоровиче навсегда останется в наших сердцах.

> Редколлегия журнала "Вулканология и сейсмология", Институт вулканологии и сейсмологии ДВО РАН